
2023年我的梦想教案幼儿园中班 我的梦
想教案(优质5篇)

作为一位兢兢业业的人民教师，常常要写一份优秀的教案，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。教案
书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇教案呢？下面是
小编为大家带来的优秀教案范文，希望大家可以喜欢。

我的梦想教案幼儿园中班篇一

活动意图：

梦想是成长的发动机。孩子的梦想，可爱，因为梦想是他们
最美好的祝愿。孩子的梦想可能是丑陋的，可能是荒唐的，
可能是怪异的，但它是童心上长出的灵芝草。给一份欣赏，
给一份呵护，给一份引导，它可能长成一棵大树。于是利用
利本次活动和孩子们共同谈论他们的梦想。童年是多梦季节，
让每个孩子都有梦想，是教育最核心的任务。

活动目标：

1、用完整的语言讲述梦想，培养想像力和语言表达力。

2、用不同形式表达梦想，体会梦想成真的喜悦。

3、让幼儿能在集体面前大胆表演、表现自己。

4、发展幼儿思维和口语表达能力。

5、愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

活动准备：



1、绘画工具：纸和笔，其数量为幼儿人数的三分之二。

2、表演道具：红灯、绿灯，小碗，听诊器，方向盘等能体现
其特征的道具之一。

活动过程：

1、谈话导人。

小朋友有许多美丽的梦想，今天我们用小火车装每个小朋友
的梦想。(到月亮上去荡秋千、变成钥匙在爸爸的胸前、成为
奥运冠军……)

老师做火车头，接每个拥有美丽梦想的小朋友。呜――火车
快开，火车快开，××请你告诉我们，你的梦想是什么?(幼
儿回：我的梦想……)接上火车，继续游戏。

好了，满载梦想的小火车到站了，一起祝愿我们的梦想成真
吧！

2、引导幼儿用多种方法、形式来表现梦想。

(1)引导幼儿说说是不是能够用其他形式表现梦想。

小朋友刚才用语言表达了自己的梦想，大家还有没有其他够
让别人更清楚你们梦想的办法?(绘画、表演)

例如：我想当空军，我就把这个梦想画出来，画上飞机等。
想当演员，我就选择一段大家熟悉的广告进行一番表演。

(2)幼儿分组表现梦想：一部分幼儿在旁边画画，另一部分幼
儿在中间表演。

如果你想画你的梦想，就搬椅子到旁边画画，想表演的小朋
友就留下来，我们一个个进行表演。



(3)展示幼儿的表演和绘画。(投影仪展示绘画)

3、选择不同的表演工具去实现自己的梦想。

小朋友们都有梦想，有的小朋友梦想很多，当运动员、演员、
一画家等等。

现在老师给大家提供了很多道具，我们一起来实现自己的梦
想吧!(放音乐、幼儿自由选择道具进行表演。道具见准
备2。)

活动延伸：

引导孩子用较多的方式表达自己的梦想。

活动反思：

这次活动立意新颖，迎合了孩子的思想，课题来自孩子，为
孩子所设计，因此课堂上孩子表现出很高的积极性，课堂气
氛活跃，师幼关系融洽。大班的孩子对自己的未来充满了幻
想，活动中给每个孩子语言表达，形体表演或绘画的机会，
孩子兴趣十分浓厚，表现欲极强。从活动效果来看，孩子们
极富有想像力和创造力。活动给老师和孩子很多惊喜。

我的梦想教案幼儿园中班篇二

活动目标：

1、指导幼儿学习用完整的语言讲述自己的梦想，培养幼儿的
想像力和语言表达能力。

2、鼓励幼儿学习选择用不同的表现形式表达自己的梦想，体
会梦想成真的喜悦。



活动准备：

1、绘画工具：纸和笔，其数量为幼儿人数的三分之二。

2、表演道具：红灯、绿灯，小碗，听诊器，方向盘等能体现
其特征的道具之一。

活动过程：

1、谈话导人。

有一次活动，小朋友向老师说了许多美丽的梦想，今天我们
用小火车装每个小朋友的梦想。(到月亮上去荡秋千、变成钥
匙在爸爸的胸前、成为奥运冠军……)

老师做火车头，接每个拥有美丽梦想的小朋友。呜--火车快
开，火车快开，××请你告诉我们，你的梦想是什么?(幼儿
回：我的梦想……)接上火车，继续游戏。

好了，满载梦想的小火车到站了，一起祝愿我们的梦想成真
吧!

2、引导幼儿用多种方法、形式来表现梦想。

(1)引导幼儿说说是不是能够用其他形式表现梦想。

小朋友刚才用语言表达了自己的梦想，大家还有没有其他够
让别人更清楚你们梦想的办法?(绘画、表演)

例如：我想当空军，我就把这个梦想画出来，画上飞机等。
想当演员，我就选择一段大家熟悉的广告进行一番表演。

(2)幼儿分组表现梦想：一部分幼儿在旁边画画，另一部分幼
儿在中间表演。



如果你想画你的梦想，就搬椅子到旁边画画，想表演的小朋
友就留下来，我们一个个进行表演。

(3)展示幼儿的表演和绘画。(投影仪展示绘画)

3、选择不同的表演工具去实现自己的梦想。

小朋友们都有梦想，有的小朋友梦想很多，当运动员、演员、
一画家等等。

现在老师给大家提供了很多道具，我们一起来实现自己的梦
想吧!(放音乐、幼儿自由选择道具进行表演。道具见准
备2。)

课题评价：

一、效果分析

大班的孩子对自己的未来充满了幻想，在本活动中我给每个
孩子语言表达，形体表演或绘画的机会，孩子兴趣十分浓厚，
表现欲极强。

在幼儿分散、自由选择表现方式展示梦想时，一大半的孩子
倾向于绘画，这是我始料未及的，只留下十二个孩子表演，
此时，我有些紧张，因为十几个人表演的时间远不能与幼儿
绘画的时间相等同。于是我灵机一动，在幼儿表演的同时，
插入了一些游戏，如：表演警察时，插入了“汽车红灯停，
绿灯行”的游戏，表演教师时，我增加了说反义词的游戏，
这样使得表演更加丰富、有趣。因此，灵活的教学方式是十
分重要的。

此外，从活动效果来看，孩子们极富有想像力和创造力。有
的孩子将看到的“警察指挥交通”的一幕，以及电视广告
中“妈妈哄宝宝再吃一口”的镜头演绎得淋漓尽致。还有的



孩子在绘画中，梦想和自己的好朋友坐上飞船，飞向天空，
梦想自己变成七色花等等，甚是有趣，整个活动给了老师和
其他的孩子很多惊喜。

二、专家点评

这次活动立意新颖，迎合了孩子的思想，课题来自孩子，为
孩子所设计，因此课堂上孩子表现出很高的积极性，课堂气
氛活跃，师幼关系融洽。可以看出他们的想像力创造力得到
了很好的体现。但是在对梦想的表达方式上还过于拘谨，不
够丰富。

三、反思与讨论

教师还应该如何进一步引导孩子用较多的方式表达自己的梦
想呢?

我的梦想教案幼儿园中班篇三

活动目标：

在自由探索泥巴和情境故事中让幼儿掌握陶艺的捏、搓、揉
等技巧。通过泥巴装饰螃蟹壳提高幼儿想象力和创造能力。
在分组合作中体验玩泥巴的快乐。

活动准备：

螃蟹壳若干，泥巴人手一份。

节奏柔和的音乐。

活动建议：

自编故事：有一只螃蟹他的名字叫贝贝,每天生活在海滩上，



过着自由自在的生活。瞧，海上的浪花不停地跳着跑着，贝
贝面对着海滩满脑子充满了梦想。他在海边快乐地玩着还唱
起了歌呢。忽然他的歌声吸引了海边的小海螺。这时候小海
螺说：“你唱的歌真好听,我愿意帮你实现三个梦想。”贝贝
想了想说：“我的第一个梦想是想让自己穿上漂亮的衣服。
我的第二个梦想是想让自己跑的更快。第三个，第三个。

故事引导激发兴趣。

师：瞧，我给你们带来了什么呀？

它长的什么样子？教师讲述故事《螃蟹的梦想》

交流讨论。

螃蟹贝贝在海滩上遇到了谁？

有谁知道螃蟹贝贝有哪些梦想？

幼儿讨论理解故事。

问题：怎样实现贝贝的梦想？

贝贝的第一个梦想是想穿上五颜六色的衣服，谁愿意说一说
你想让她穿上什么颜色的衣服？

贝贝的第二个梦想是让自己跑得更快，怎样才能使它跑的更
快呢？

贝贝的第三个梦想他想不出来了，请你们帮他想想吧！

如果你是贝贝你的第三个梦想是什么？

动手制作深化故事。



先用泥巴塞满螃蟹壳的肚子，再根据不同的梦想用操作泥巴。

师：请小朋友来当梦想大师用泥巴颜料来打扮贝贝吧。

谁愿意帮它实现第一个梦想？

幼儿根据自己的喜爱分别用红、黄、蓝、绿等颜色涂在螃蟹
的壳上装饰螃蟹壳。（请坐到第一梦想工厂）

谁愿意帮它实现第二个梦想？（请坐到第二梦想工厂）

幼儿利用搓条、揉泥巴、捏泥巴等技巧制作螃蟹的腿，并想
象怎样搓条使它跑得更快。谁愿意帮它实现第三个梦想？
（请坐到第三梦想工厂）

根据自己的梦想用泥巴装饰螃蟹。

活动延伸：

请完成的小朋友将螃蟹贝贝放到海洋中，让他门继续寻找梦
想吧，同伴互相欣赏作品。

我的梦想教案幼儿园中班篇四

1.培养审美情趣

2.掌握观察的方法和想象画技巧

同学们，你能告诉老师你梦想自己长大后会成为怎样的人？
从事怎样的`工作？

你能说一说吗？

许多伟大的成就，



源于儿时的梦想，

美丽的梦，

给人力量。

老师带来了录象，大家想看看吗？

出示录象

那位同学有和这个同学一样的梦想？谁能说一说，

想象自己长大后会变成什么模样？

你想不想也来画一画？

作业选择：

1.畅谈自己美好的理想：自己会成为怎样的人？从事怎样的
工作？

2.用你喜欢的绘画工具和掌握的画法来创作。

教学随笔

我的梦想教案幼儿园中班篇五

教学目标：

德育目标：跟作者一起对体育内涵做深刻认识。

知识目标：解读课文，深刻体会作者情感。

能力目标：培养自主探究能力。



教学重点：深刻体会一个残疾人对体育的深情向往，对体育
内涵的深刻理解，对人生的独到感悟上。

教学难点：体会情感及体育内涵。

教学方法：自读圈点法、摘抄背诵、模拟采访。

教具准备：相关资料。

课时安排：一课时。

教学过程：

师生谈话：你最喜欢的体育项目是什么？你最想成为谁一样
的体育明星？为什么？

简要明确

情境设置：假如你是记者，要去采访史铁生和刘易斯，你最
想问哪些问题？

假如你就是史铁生或刘易斯，你将怎样回答记者的问题？

1、学生仔细默读课文，设计要问的'问题及思考如何回答。

2、同桌互访。

3、小组内采访。

4、以小组为单位，提出你们认为设计得最有价值的问题，全
班讨论回答。

5、教师参与：

a、如果我是史铁生，你们最想问什么？如果我是刘易斯，你



们最想问什么？（生问师答）

b、如果你们是史铁生或刘易斯，老师问你们几个问题。（参
考练习二）

（教师根据学生的提问情况，有选择地补充几个重点问题）

6、自由朗读，圈点勾画，摘抄背诵。

1、讨论“练习三”

2、说一说：学完本文后，你对体育、对心中的体育名星产生
了哪些新的认识或感受？

学生各抒己见

1、完成“伴你学”中本课内容。

2、预习16课。

3、将本课所得认识与感受写下来。


